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Javno	  posvetovanje	  o	  zeleni	  knjigi	  o	  prestrukturiranju	  podjetij	  in	  
zaposlovalni	  politiki	  Evropske	  unije 

Do 30. marca bo odprto javno posvetovanje EU o zeleni knjigi o prestrukturiranju 
podjetij in zaposlovalni politiki. Evropska komisija pojasnjuje, da je njegov cilj 
opredeliti uspešne prakse in politike na področju prestrukturiranja podjetij in 
prilagajanja spremembam. Predloge in mnenja, ki jih bo dobla, namerava upoštevati 
pri pripravi svežnja predlogov o zaposlovanju, katerega namen bo izboljšati 
sodelovanje med delavci in predstavniki delodajalcev, državnimi, lokalnimi in 
regionalnimi organi ter institucijami EU. Na podlagi posvetovanja namerava opredeliti 
tudi posebne ukrepe za prestrukturiranje podjetij, ki po njeni oceni lahko pomagajo 
reševati zaposlitvena in socialna vprašanja ter evropskim podjetjem omogočijo večjo 
konkurenčnost z inovacijami in hitrim, a neoviranim prilagajanjem na spremembe.  

Zaradi gospodarske in finančne krize so podjetja pod dodatnim pritiskom. Med letoma 2002 in 2010 je 
Evropski center za spremljanje prestrukturiranja zabeležil več kot 11 tisoč primerov prestrukturiranja 
podjetij, za vsako novo delovno mesto so v povprečju dve zaprla. V obdobju 2008–2010 se je to 
razmerje povečalo na 2,5  proti 1. Mnogo podjetij in njihovih delavcev je uvedlo inovativne rešitve za 
omejitev izgubljanja delovnih mest, pri čemer pa so imeli ključno vlogo socialni partnerji: od 
prilagojenega delovnega časa do okrepljenega socialnega dialoga, prilagoditvenih ukrepov ali 
posredovanja javnih zavodov za zaposlovanje. A Evropska komisija svari, da se lahko ob dolgotrajno 
šibkem povpraševanju učinkovitost takih rešitev zmanjša. 

Da se bo mogoče v prihodnosti bolje odzivati, je treba po mnenju Evropske komisije razumeti, zakaj so 
bili določeni ukrepi v nekaterih državah ali sektorjih med krizo uspešni. Preučiti je treba, kako je 
mogoče z ukrepi, kot je na primer delo za krajši delovni čas, reševati izzive, s katerimi se bomo 
verjetno spopadali v prihodnje. Poleg tega želi Evropska komisija z javnim posvetovanjem ugotoviti, 
kako je mogoče najbolje predvideti prihodnje potrebe glede zaposlovanja in spretnosti, še zlasti v luči 
novih izzivov in vse večjih socialnih neenakosti v državah članicah. Pa tudi, kako omejiti socialni 
učinek prestrukturiranja.  

Evropska komisija tudi zagotavlja, da je Evropska unija pripravljena pomagati državam članicam s 
kohezijsko politiko, zlasti z Evropskim socialnim skladom in Evropskim skladom za prilagoditev 
globalizaciji.  

Zelena knjiga obravnava več vprašanj. V poglavju o izkušnjah, pridobljenih s krizo sprašuje, ali so 
obstoječi ukrepi politike in s tem povezane prakse ustrezni, kateri so dejavniki uspeha in prihodnji 



izzivi, kakšen je bil učinek programov krajšega delovnega časa med krizo in kako uspešni so bili ti 
programi pri spopadanju z dolgotrajno šibkim povpraševanjem. 

V poglavju gospodarsko in industrijsko prilagajanje jo zanima, kateri so ustrezni okvirni pogoji in 
obstoječe dobre prakse za dostopanje do financ, ki naj spremljajo strukturno prilagajanje. 

V poglavju prilagodljivost podjetij in zaposljivost delavcev sprašuje, ali je predvidevanje najboljša 
rešitev, ali je treba posodobiti obstoječe smernice za prestrukturiranje in sredstva za njihovo izvajanje. 

Glede spodbujanja sinergij pri izvajanju industrijskih sprememb Komisija pričakuje mnenja in predloge, 
kako izboljšati sinergije med podjetji, lokalnimi organi in drugimi lokalnimi akterji, kako razvijati 
usposabljanje kot stalnico v upravljanju človeških virov. 

V poglavju o vlogi regionalnih in lokalnih organov se Zelena knjiga loteva vprašanja, kako spodbuditi 
podporno vlogo javnih organov, pri tem pa upoštevati različne nacionalne tradicije. 

Glede učinkov prestrukturiranja Komisijo zanima, kaj lahko naredijo podjetja in zaposleni, da bi čim 
bolj zmanjšali zaposlitvene in socialne učinke prestrukturiranja ter kakšna naj bo vloga javnih politik pri 
omogočanju teh sprememb. 

Svoja mnenja in predloge lahko v elektronski obliki ali po klasični pošti pošlje vsak, ki ga to področje 
zanima, pravio na Evropski komisiji.  

Koristne informacije: 

• Spletna stran za sodelovanje v javnem posvetovanju s predlogom Zelene knjige: 

• http://ec.europa.eu/social/main.jsp?langId=sl&catId=699&consultId=9&furtherConsult=yes 

• Spletna stran s ključnimi dokumenti o prestrukturiranju: 

• http://ec.europa.eu/social/main.jsp?catId=782&langId=en 
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